

我要开花

给你看

妈妈你总是说，我小时候就像一株嫩芽，娇美可爱，而现在的我，到处都是缺点，让妈妈操心受累。妈妈，其实我虽然调皮，却从不惹是生非；虽然字不那么工整，但老师经常表扬我的字阳刚大气；虽然成绩不是最突出的，但我热爱学习，一直没有退步。你想一想，儿子真的像你说的那么糟糕吗？

你知道吗？在班级里，我还是同学们的小太阳呢！我从不会因为一些鸡毛蒜皮的小事和同学斤斤计较，也不会因为一些不愉快的事而闷闷不乐，所以我的人缘很好，经常为了调解同学之间的矛盾忙得不可开

七彩童年

写给

妈妈

连云港市赣榆区黄海路小学
三(5)班 吕浩然
指导老师 刘世艳

交。对我来说，友谊才是校园生活中最令我感到心满意足的。就像在家里，我才是爷爷奶奶最心如意的宝贝一样。

妈妈，你总是说我钢琴弹得不是钢琴班最好的，可你知道有一回我练习《印第安战鼓》，把老师和大哥哥大姐姐都吸引住了，老师夸赞我弹得铿锵有力，让人听了心潮澎湃！你总是说我学画画，线条都画不直，画鸡蛋像橘子，塑形能力不强，可是你知道吗？我把我们班同学的故事画成绘本，在班级里很受欢迎呢！

妈妈，虽然你也有许多缺点，但是我还是认为你是最好的妈妈。有一回同学说：“你以为你妈妈是老师就是宝贝了吗？”我斩钉截铁地告诉他：“不管我妈妈干什么工作，她都是我的宝贝！”

妈妈，你也说过成长允许犯错误，儿子会好好努力，请相信，小时候娇美可爱的嫩芽一定会长成参天大树的。

书法

南京市外国语学校初二(3)班 查逸霖

小编有话：特别邀请爱好书法的学生朋友为“校刊选粹”栏目书写名称！

校刊选粹

掌声有请——江苏省淮北中学，该文选自雨凝文学社《雨凝》校刊(2015年10月26日第二版 总第173期)。江苏省淮北中学1941年诞生于抗日战争的烽火硝烟之中，是刘少奇、陈毅、彭雪枫、刘瑞龙等老一辈无产阶级革命家创办的一所抗日军政学校。1991年，雨凝文学社诞生。

“静待花开”！每当遇到急于见报的投稿者寻问稿件何时利用时，小编时常会这样回答。因为在小编看来，过程大于结果！“看到好的题目，拿来给孩子们练练笔，这就已经很有收获了。”“即使我的学生作品登不上，我与我的学生们还会努力投稿！”谢谢亲爱的读者朋友，理解是对小编最大的支持！上期说到，这个主题“可以实写可以虚写”，当然也可以写想像作文，“我要开花给你看”，蕴含着太多的写作内容！总而言之，你得有“新意”！

你的朋友 高丹



还记得初一时，竞选学生会副主席，到大厅里却发现全是校园里的熟面孔——一个个都是成绩在我之前的学神学霸。那一瞬间，自卑疯狂地席卷着我，心里涩涩的。但是，内心深处有个声音在呐喊：“你不比别人差，向他们证明你！”没错，自卑是懦弱者的专利，我不需要！掀

紧衣角的手缓缓松开，紧紧地握成拳，又慢慢放松，我给了自己一个释然的微笑。在叫到名字时，我信心满满地走上讲台，冲大家会心一笑，娓娓道来：“大家好！我是……”

从此，我便开始努力地学习，把原先束之高阁的书籍找出来认真阅读，即使有时成绩还是不尽如人意，

但我总能吸取教训并加以改正。“我不去想是否能够成功，既然选择了远方，便只顾风雨兼程。”这句诗给了我莫大的勇气，鼓励我一直走下去。

今天，我特意跑到花店买了一束鲜艳的康乃馨。红色康乃馨的花语正巧是“妈妈我爱你”，契合了我对妈妈的感恩心意。转念一想，妈妈平时工作很忙，有时无暇顾及午饭，便又跑到礼品店挑了一个天蓝色的杯子。天蓝色，可是妈妈最喜欢的颜色呢。这样，以后她拿到这个杯子泡麦片时，心情一定很棒！

妈妈看到这两件摆在她床头的礼物，开心得还像我第一次送她礼物那般，像小孩子一样扑过来给我一个温暖的熊抱。

“能轻易放弃的不是梦想。”我总是带着这样一份执着在成长路上一步一个脚印地前进。纵使时光流转，岁月倏忽如白驹过隙，我亦带着一颗感恩的心，行走于世间。

或许这就是我——虽是芸芸众生中微不足道的一个，却独一无二的我！

花季雨季



一心

只想开花

常州市焦溪初级中学八(1)班 高仲佳
指导老师 马玲云

我是一枚种子，随着水银般的月辉飘荡而下，落在花园小径旁。我静悄悄到来，甚至没有惊扰花儿们的好梦。我和临窗的爬山虎一起向上攀登着，一直以为我们是同类，只是我总比它们矮小。

春雨缓缓飘洒，我正尽情沐浴着。突然，一把伞下伸过来两个人影。我暗自思忖着：这大概是我的男主人和女主人吧。瞧了瞧他们，我又沉浸到原来那种宁静恬淡的境界里。

“咦，窗子下怎么有一种草呢？”男主人疑惑地望着我这初来乍到的不速之客，不禁皱了皱眉。他伸手抓住了我纤细的腰肢，我顿时屏住了呼吸。女主人拍了拍男主人，显然是出于对我的怜悯，轻轻地说道：“算了吧，说不定会开花呢。”

我愣了愣，男主人虽然不再置我于死地，但女主人说的开花，我却从未想过。但我隐隐感到，若不开花，生活将不再安逸。我开花不光是给主人看，也是为了自己。我要开花！

我一心只想着开花，也不知该用什么方法，只是一味地把阳光雨露转化为能量，我希望就这样下去，过不了多久就一定会开花了。可结果，不仅没有开花，连枝叶也不怎么茂密。爬山虎甚至告诉我：“你头上都突起一个枝瘤了。”这几天的努力，一定都白费了吧，想着想着，我不禁垂下了头。

“孩子，先别灰心呀！”低沉的声音穿过我的身躯，我知道是爬山虎在唤我。我低着头，静静地聆听，一言不发。

“你要先向上成长，才能等

到开花的时节，凡事都要厚积而薄发呀。”这一语就那么点开了我的心结，虽要开花给你看，但也要有成长的耐心。

于是，我不再那么急切了，只不过默默地生长着，沿着窗子上的铁栅栏蹒跚而上。光阴流转，我经历了炎炎赤日，倾盆大雨、凛冽寒风……所有的苦难历练了我，我一点一滴地生长壮大，越来越有了抵御外界的力量。而且，离太阳越近，我的微笑也越灿烂了，我感到头顶上孕育起了真正的花苞。

夏末的一夜，月光有些朦胧，屋内一片漆黑寂静，我挺着一身怒放的芬芳，装饰了窗子，装饰了月夜，大概也装饰了人们的梦吧。不知为什么，我的眼前被水汽迷住了，我真的开花了，为你，为我！

●这么多天的艰苦训练，只为了今天，为了超越自己，为了战胜对手。面对经验丰富的对手，我毫不示弱。一个下旋球发了过去，料想对手会搓过来。万万没有想到，他回的是正手，还是长球。我始料不及，慢了一拍，乒乓球擦着我的拍子飞了过去。对手发球，招招又狠又险，攻势也很强。但我知道，再这样下去他就会体力不支的。于是，我用尽量少的消耗和他拆招，耗他体力。我抓住了他的弱点，自然越打越顺手。这时的我，什么也不顾了，只听见心中有个声音在喊：“战胜他，战胜他！”

选自《战胜昨天的自己》
江阴市辅延中心小学五(6)班
尤弋洋 指导老师 李卫兰

●一开始，我跑得最慢，看着眼前的队友们，我硬着头皮，死命地往前冲，我把目标锁定最近的队友……“近了！更近了！耶，我要成功了！”这时，第一名见我和她并肩齐驱，一个大步飞跃着冲过终点线，我紧随其后。一到终点，我就用手抚摸了一下我怦怦直跳的心脏，同学们纷纷鼓励我：“下次再努力，你一定可以得第一名的！”……听了这些话，我顿时感到一股暖流涌遍全身。我还得多加练习，相信一定可以在第17届田径运动会上赛出我的风采。

选自《一波三折的运动会》
常熟市花溪小学清清泉文学社
四(3)班 陶然 指导老师 张咏艳

我有巧巧手



强身健体共圆梦

海门市三和小学五(2)班
沈恬 指导老师 郭健红

娃娃练笔

习作版

征稿主题

一、张开梦想的翅膀
说是新主题，但第一感觉小编的要求肯定新不到哪里去，无非是得写出真情实感、记叙文为主。但小作者你是不是应该拓宽一下视野，也写写想像作文？一直没有敢尝试，要不就大胆一回？！张开梦想的翅膀，童话故事、科幻故事、小小说……皆可！

截稿时间：12月6日

二、回忆2015

每年年终总结，小编的开头喜欢这样写——“回顾是为了更好展望”。转眼即将挥手告别2015，在这一年里让你印象最深的事、印象最深的人、印象最深的旅程、印象最深的主题，呵呵……静下心来，咱们好好想一想，是什么呢？

截稿时间：12月20日

投稿邮箱：zbxsz@163.com

咱班的“舞蹈家”

盐城市大丰区城东实验小学
小海星文学社 陈毓婕
指导老师 丁璘存 朱慧兰

瞧！这里有一张照片，照片上的这个小女孩正在翩翩起舞，你知道她是谁吗？她就是咱班的“舞蹈家”陈思元。

不论是烈日炎炎的夏日，还是大雪纷飞的冬天，陈思元都坚持练习，每次不练两小时，她决不罢休。

有一次，我去她家玩。刚进门，我便被包围在“奖状海洋”里了。只见她家的墙上贴满了大大小小的奖状，还挂着许多奖牌，书桌上摆放着许多奖杯。正当我惊讶不已时，她不以为然地说：“还有一些奖品，都被我收起来了。”我听了后，不禁赞叹：“你真厉害！”她跳舞，我就在一旁静静地看着。她可是我家的大美人啦，一双水灵灵的大眼睛，一张能说会道的樱桃小嘴。可她的漂亮不仅仅只有面部哦！你看，她表情丰富，舞姿优美，一个个动作是那样的连贯、柔和、优雅。她忽而舒展双臂，像在天空中飞翔的小鸟；忽而踮起脚尖，像一只高贵的天鹅；忽而原地转圈，像一只旋转的陀螺……她把每一个动作都表现得淋漓尽致。

陈思元可真是个美丽可爱的小舞蹈家。

社址：南京市草场门大街101号

文荟大厦8楼

邮编：210036

电话(区号025)：

总编办 86261721

采编部 86261711

86261719

86261720

经理部 86261716

传真 86261721

会议室 86261722

开户单位：关心下一代报社

开户银行：农业银行南京龙江支行

账号：10107601040007574

广告经营许可证：320004020646

投稿信箱：zbtgx@163.com

发行信箱：jlb2007gy@126.com

发行咨询：025-86261710

全年定价：15元

我是聪明的孩子

江苏省淮北中学(泗洪县)雨凝文学社 张馨予
指导老师 赵同宇

我在河岸边放风筝，摔倒了站起来继续追逐。记忆里的童年被美化了，天就是蓝的不许灰，草就是嫩的不许枯，花就是开着的不许谢。我就是聪明的，我不会输。

我的高中是省重点，好学生如同过江之鲫。曾以为，我的成绩值得炫耀，可开学第一天，在成绩单前五六十里没找到自己的名字时，我开始恐慌，我丢失了全部的骄傲。

我说过，我是个聪明的孩子。

我光着脚丫踩在泥土里奔跑，我在雨天踩水溅得自己浑身泥水，

出现的是你我的年华。”席慕容说得太凄美。

老师说，你这样的文笔高考是不适用的，我说好。老师说，这样的开头和结尾你要背下来，我说好。老师说，你的那些新奇的比喻不要用在作文里，我说好。然后又一次次倔强地跟自己赌，下次也许就赢了。

我的文字在白纸上掌掌舞动，曼妙如同精灵的舞姿，旋转着，在这个美妙的世界里。我坚信，文字是有生命的，你说这个世界被文字旋转着又有何不可？它的生命力超乎你的所知。

透过玻璃瓶里细碎的童年，阳光洒落进来。糖果罐子里彩色的世界，是我的金色时光。

我从小就在语文上显露出某些天分，每次考试，时常满分，我想我是个聪明的孩子。我总是在语文考试后问我的老师，第二名比我多多少分，后来老师就很喜欢我。小时候我很少哭的，跟小朋友一起玩游戏时总是我赢，石头剪刀布我赢，捉迷藏我赢，斗兽棋我赢，跳绳也是。

我说过，我是个聪明的孩子。

我光着脚丫踩在泥土里奔跑，我在雨天踩水溅得自己浑身泥水，